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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 10 del  03.04.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 03 del  mese di aprile in  prima convocazione alle 
ore 08,30  e in seconda convocazione alle ore 09,30  in Castelvetrano, presso la sede di 
Via Della Rosa del Comune di Castelvetrano “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e 
museo – Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – 
Politiche giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – 
Toponomastica – Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” 
giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione Prot. n. 18824 del 
01.04.2025: 

 

1) Lettura nuovo regolamento Consulta giovanile;  

2) Convocazione assessore alle politiche giovanili dott.ssa Monia Rubbino;  

3) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Gaspare Catalanotto                             Consigliere 

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Vincenza Viola                                       Consigliere  
Pietro Craparotta                                  Consigliere 
Di Bella Monica                                      Consigliere 

Sig. Salvatore Di Maio                    Segretario Verbalizzante 

Sono Assenti 
Roccolino Salvatore                                Consigliere 
 

 
 Il giorno 03,04.2025 alle ore 08,30 presso la sede di Via Della Rosa del Comune di 
Castelvetrano si è riunita, come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 08,30 era presente la consigliera Viola Vincenza,  la consigliera Marchese Gabriella,  il 
consigliere Catalanotto Gaspare,  il consigliere Craparotta Pietro, la consigliera Di Bella 
Monica e la presidente Pellerito Vita Alba; la presidente dà atto della presenza dei numero 
legale e procede all’apertura dei lavori in 1^convocazione alle ore 08,35:   
La presidente Pellerito apre la seduta, ringraziando l’assessore dott.ssa Monia Rubbino per 
avere accolto l’invito a partecipare ai lavori della Commissione; dopo ampia discussione tra i 
consiglieri, si decide di riscrivere il regolamento della Consulta giovanile, apportando di 
comune accordo con i consiglieri presenti e con l’assessore Rubbino, tutte le modifiche che 
si rendessero necessarie per un ottimale funzionamento della stessa; in particolare si chiede 
di cassare la lettera C alla lettera D, in ordine al mantenimento di n. 1 componente effettivo 
ed 1 supplente; a seguire, su domanda dell’assessore Rubbino, si conferma l’audizione del 
presidente e vicepresidente della consulta giovanile nella precedente seduta. 
Interviene, l’assessore Rubbino, proponendo un tavolo tecnico con le associazioni in 
programma per oggi alle ore 16,30 per meglio interpretare le loro intenzioni; prosegue la 



 

presidente della Commissione, ribadendo cke la consulta rimane nella sua composizione 
originaria fino a nuove elezioni, facendo notare che attualmente per via della decadenza di 
buona parte dei membri, la stessa ha funzionato poco, e quindi si rende necessario 
procedere alla nomina dei nuovi, su proposta del Sindaco. 
Prende la parola la consigliera Di Bella, facendo notare in seno al progetto di “democrazia 
partecipata” come sia possibile destinare quote del bilancio comunale per iniziative, come 
ad esempio è avvenuto per il Comune di Calatafimi-Segesta,  ove si è provveduto a 
ristrutturare un edificio con i predetti fondi.  
Si prosegue, mettendo in risalto, l’articolo del regolamento della consulta che recita 
l’obbligo per l’Amministrazione comunale di acquisire il parere della consulta entro il termine 
di giorni 15; sembra questo un modo per dare maggiore visibilità alla consulta stessa. 
Su questo preciso argomento, la consigliera Di Bella, si dichiara contraria, così sembra più 
ragionevole di comune accordo e su proposta della presidente, sostituirla con la dicitura che 
l’Amministrazione comunale è tenuta ad acquisire il parere della consulta, al fine di favorirne 
la partecipazione. 
Alcune perplessità, inoltre, vengono evidenziate dalla consigliera Di Bella, per quanto 
riguarda l’art. 11 del regolamento, tanto da richiederne la modifica, garantendo la continuità 
della Commissione, senza incorrere nella decadenza; in ogni caso i componenti della 
consulta rimangono in carica fino a nuova designazione, salvo i casi di decadenza e 
dimissioni. 
Successivamente, viene messo in discussione, l’art. 4 comma 12 del regolamento, 
riguardante la giustificazione delle assenze dei componenti la consulta, inserendo la dicitura 
che con 3 assenze consecutive senza giustificato motivo, si potrà procedere alla 
dichiarazione di decadenza dalla carica. 
 
La presidente, in considerazione del fatto che sono stati trattati tutti i punti all’O.d.g., 
ringraziando tutti i presenti per la fattiva partecipazione, chiude i lavori alle ore 9,50, 
riservandosi di convocare una prossima seduta a data da destinarsi. 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
     Salvatore Di Maio                                                                                     Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


